



自治区司法行政干警训练中心新名称正式启用

呼和浩特讯 近日,自治区司法行政干警训练中心召开高质量发展研讨会。此次研讨会的召开,标志着“自治区司法行政干警训练中心”这一新名称正式启用,也标志着该中心正式进入全新发展阶段。新名称正式启用不仅是职能的明确定位,更彰显了

训练中心聚力发展、服务大局的使命担当。

会上,来自司法行政系统、区内高校及实务领域的代表,围绕中心功能定位、教学创新等核心议题进行了深入交流,提出了一批兼具前瞻性与实操性的建议,为明晰发展路径提供了坚实支撑。

会议要求,要以此次研讨会为契机,广纳智慧、深化合作,将各方建议转化为推动高质量发展的动力。要精心谋篇布局,打好基础,为后续的大变化、大变革做好发展规划。

自治区司法厅党委委员、副厅长王平

提出以下意见:要聚焦主责主业,立足内蒙古、面向全国培育高素质人才;要聚焦战略规划、教学改革等关键领域,学习先进经验、不断提升自己;要以自我革新精神打造“内蒙古经验”,为司法行政队伍建设贡献力量。

(自治区司法厅供稿)

2026年度职工互助保障行动启动

呼和浩特讯 记者从自治区总工会获悉,2026年度职工互助保障行动近日正式启动,2025年7月1日至12月10日接受单位统一参保,保障期为2026年全年。

据了解,此次行动涵盖职工住院医疗互助保障、女性馨康互助保障两大项目。其中,职工住院医疗互助保障项目执行分段报销政策,自付部分最高可获100%补助,连续参保职工还可享受每日10元至30元住院补贴,年度累计补助上限达50万元。自治区总工会为每位参保职工补助10元,鼓励基层工会叠加配套补贴。女性馨

康互助保障项目针对14类女性特殊疾病提供0.5万元至3.2万元不等的专项补助,持续关爱女职工健康。

相较往年,2026年保障项目实现多重优化:一是扩大参保对象范围,将按照国家政策延迟退休的职工群体纳入其中;二是扩大保障范围,将生育产生的住院医疗费用纳入职工住院医疗互助保障报销体系,覆盖更多职工群体需求;三是新增特殊补助,参保职工住院期间因病死亡的,在常规补助基础上可额外领取2000元补助金,切实缓解家庭经济压力;四是

简化参互材料,取消部分重复证明文件,单位只需提交参互申请表、人员名单及医保缴费证明即可办理;五是延长申领期限,将原保障期结束后90个自然日调整为保障期结束后120个自然日,便利参互职工提出申领。

目前,全区各盟市工会已开通咨询服务通道,参互单位可通过内蒙古职工互助保障协会指定账户办理。该行动通过“工会牵头、互助共济”模式,持续织密职工医疗保障网,助力提升职工生活品质。

(据《内蒙古日报》)

思政赋能课堂 大赛竞绽芳华

扎兰屯讯 为切实发挥教育改造攻心治本作用,提升监狱民警思想政治教育水平,近日,扎兰屯监狱举办了“正风化雨赛绽芳华”民警教师思想政治优质课评比活动。

活动中,民警孙伟将抗美援朝英雄事迹与思政教育深度融合,多维度、多视角带罪犯重温那段战火纷飞的峥嵘岁月,共同追忆志愿军战士不畏生死保家卫国的感人故事。民警鄂京谛通过阐释社会主义制度的优越性,引导罪犯深刻认识国家发展成就,增强民族认同感,着重强调了党和国家“不抛弃 不放弃”的改造政策,让罪犯真切感受到社会的包容与关怀,从而树立积极改造的信心。民警陆洋针对罪犯在改造过程中常见的焦虑、抑郁、易怒等情绪问题,开展了系统的情绪管理教育,教导大家正确认识自身情绪,遇事冷静处理,以良好的心态面对教育改造生活。

此次比赛采用涵盖仪表形象、课堂导入、PPT制作等九大维度的评分标准,全面考察民警综合教学能力。

扎兰屯监狱通过举办民警思政授课课比赛,推动教育改造模式从“单向灌输”向“双向互动”升级。

(自治区监狱管理局供稿)

乌海70辆“反诈私家车”上路

近日,乌海市公安局乌达分局在区人民广场举办了一场别开生面的反诈宣传活动。活动前,该分局通过多种渠道招募志愿者,成功组建了一支由70名热心市民组成的反诈宣传志愿队伍。

活动现场气氛热烈,民辅警为志愿者们颁发了精心设计的反诈志愿者证书和内容生动的反诈车贴。志愿者们接过证书和车贴后,立即行动起来,将创意车贴张贴在私家车上。转眼间,一辆辆私家车变身为了“反诈宣传车”,成为了城市中一道传递正能量的亮丽风景线。

杭天宇 摄



第四届“双子星”司法实务交流研讨会在赤峰举办

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 王昕洋) 近日,由赤峰市中级人民法院、赤峰市法学会主办,敖汉旗人民法院承办的第四届服务保障蒙东地区“双子星”现代化区域中心城市司法实务交流研讨会在敖汉旗举办。

此次研讨会以“深化区域法治协同以高质量司法护航经济社会高质量发展”为主题,聚焦“深入贯彻落实习近平法治思想,全力提升司法公信力”“健全

完善多元解纷机制,深化‘北疆枫桥’品牌建设”“以新发展理念引领改革创新,持续优化法治化营商环境”“践行绿色发展理念,服务保障经济社会全面进步”“提升司法服务能力,推进审判工作现代化”等方面,形成了一批理论与实践相结合的优秀成果。

与会人员围绕自治区草原纠纷司法实践、司法建议助推社会治理的路径、落实

保护民营经济高质量发展的破产审判路径等主题,进行了充分交流研讨,中国政法大学教授王灿发、副教授詹奇玮进行了精彩点评。

此次研讨会进一步加强了赤峰、通辽两地法院的沟通协作,推动法学理论与司法实践深度融合,为优化区域法治化营商环境、坚持发展新时代“枫桥经验”、统一法律适用等工作提供了新思路。

呼和浩特仲裁委员会进驻市公共法律服务中心

呼和浩特讯 近日,呼和浩特仲裁委员会入驻市公共法律服务中心,为群众和企业提供专业、便捷、高效的仲裁服务,受理平等主体的自然人、法人及其他组织之间的合同纠纷与财产权益纠纷,涵盖经济合同、知识产权、房地产、金融等领域以及国际商事合同纠纷。

为让群众和企业少跑腿、好办事,仲裁服务打通“线上+线下”双通道,深度融合仲裁高效、灵活的独特优势,重塑解纷新体验。

呼和浩特市公共法律服务中心一楼仲裁服务窗口,为群众和企业提供面对面咨询、案件受理、材料审核等“一站式”服务,专业人员现场解析仲裁规则,梳理法律关系,让复杂的纠纷在规范化程序中快速化解。同时,登

录呼和浩特仲裁委员会官网“智慧仲裁”在线平台和“司法通”平台,当事人可“7×24小时”随时提交仲裁申请、上传证据材料、查询案件进度,打破了时间与地域的限制。

此外,呼和浩特仲裁委员会选派业务精湛、经验丰富的仲裁员入驻仲裁调解室。仲裁员具备扎实的法律专业知识和丰富的实务经验,能够快速准确地把握纠纷焦点,为当事人提供专业、权威的法律意见和解决方案。

呼和浩特仲裁委员会定期对窗口、调解室服务工作进行检查和评估,及时发现和解决服务过程中存在的问题,确保群众享受到优质、高效的仲裁服务。

呼和浩特仲裁委员会将以此次入驻为契机,不断优化服务流程,提升服务质量,充分发挥仲裁在多元化纠纷解决机制中的重要作用,为维护社会和谐稳定、优化法治化营商环境、保障人民群众合法权益作出更大贡献。

(自治区司法厅供稿)

中国银行首批参与“互换通”产品扩容升级

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静) 日前,全国银行间同业拆借中心、银行间市场清算所公司和香港场外结算公司联合推出“北向互换通”业务功能优化,将人民币利率互换合约期限延长至30年。业务上线首日,中国银行与境外投资者达成多笔30年期人民币利率互换交易。

“北向互换通”作为中国债券市场对外开放进程中的重要里程碑,在提高境外投资者风险对冲效率、优化跨境投资环境、推动人民币国际化方面意义重大。本次进一步丰富互换通产品类型,有助于实现利率互换曲线全期限覆盖,满足市场机构多样化风险管理需求,吸引更多境外投资者参与银行间债券市场。

中国银行是银行间债券市场核心交易商、“债券通”与“北向互换通”最主要做市报价机构。随着互换通产品期限进一步拓展,中国银行将积极发挥全球化优势,助力市场建设与业务创新,持续为境外机构投资中国市场提供优质服务,为推进金融市场高质量发展和高水平对外开放做出更大贡献。

